



Велико Търново кандидатства за европейски инвестиции за инфраструктура, паркинги, зелена градска среда и устойчива мобилност

Вторник, 25 Март 2025

Велико Търново кандидатства за инвестиции в улици, многоетажни паркинги, зелена инфраструктура, устойчива градска мобилност и по-сигурна среда в населените. Това обяви кметът Даниел Панов по време на изнесено заседание на Комитета за наблюдение на Оперативна програма „Развитие на регионите“ 2021-2027, който се провежда в старопрестолния град.

Трите големи проектни концепции на Общината по Оперативна програма „Развитие на регионите“ на обща стойност 59 млн. лева са одобрени от Регионалното министерство. Добрата новина събщи заместник-министърът Юра Витанова по време форума.

По време на брифинг кметът Панов описа инвестициите, за които Велико Търново ще кандидатства по ОПРР:

- Изграждане на три многоетажни паркинга;
- Изграждане на пряка връзка между кварталите „Картала“ и „Варуша“;
- Основен ремонт на 5,5 км. улици от Западен пътен възел до връзка с пътя Русе-Свиленград („Козлуджа“, „Сан Стефано“ и пътя в Южната промишлена зона);
- закупуване на подвижен състав за градска мобилност;

- създаване на крайречна зона „Крайбрежна“;
- рехабилитация на пътна отсечка и алейната мрежа от кв. „Света гора“ до парк „Света гора“;
- Над 7000 нови LED лампи за осветлението, модернизация и надграждане на видеонаблюдението в 36-е кметства и кметски наместничества в общината.

„Целта е да надградим проектите с европейско финансиране, реализирани във Велико Търново и общината за последните два планови периода, да продължаваме подобряването на градската среда, устойчивата градска мобилност, да намалим разходите за енергия и да подобрим трафика в урбанизираните зони“, обясни Панов. Проектите предвиждат балансирани инвестиции както в общинския център, така и в населените места от общината. Те са изцяло в духа на концепцията на новия програмен период, която цели изравняване на регионите.

Висока оценка за целесъобразността и добавената стойност на реализираните европейски проекти във Велико Търново дадоха от Комитета за наблюдение на ОПРР, както и представителите на Европейската комисия.

В качеството си на председател на Националното сдружение на общините в Република България и като кмет на една от десетте водещи икономически центрове в страната, Даниел Панов е член на Комитета за наблюдение на ОПРР. Той припомни, че през последните четири години именно местната власт бе гръбнакът на държавата, разтърсвана от политическа криза, инфлация, неадекватни управленски решения на най-високо ниво, довели до забавяне на европейските проекти.

„Колкото и да бе трудно, успяхме да се справим. И сега времето е ограничено, но аз съм уверен, че ще успеем да наваксаме със сроковете и с реализацията на новите проекти“, коментира още Даниел Панов. Той поздрави правителството и мнозинството за приетия Бюджет 2025, за стабилизирането на страната и подчерта значимостта на рестартирането на магистралите „Хемус“ и Русе-Велико Търново, забавени изключително много през последните три години, за развитието на Северна България и наваксването на разликата с Юга.



